Приложение 1.
                                       Дидактический материал № 2.

Массовая доля элемента.

  1.Изучите текст § 16, стр 58- 59.

  2. Ознакомься со справкой ДМ №2.    

  3. Ответьте на вопросы:

    Как можно определить содержание элемента в веществе? 

    Что такое массовая доля элемента?

    Что показывает массовая доля элемента?

    Как определить массовую долю элемента в химическом веществе?

    Как рассчитать массовую долю элемента в сложном веществе?

 4.Выполни задание ДМ №2.

	I. Цель: запомните понятие «массовая доля элемента»; научитесь определять массовую долю элемента по химической формуле вещества.



	Массовая доля (w) элемента А в соединении  АnВm – это отношение суммы масс всех атомов данного элемента к массе соединения (выражается в долях от единицы или процентах)

w ( А)= n Ar (A) / Mr (АnВm ),
где w ( А)- массовая доля элемента,

      n – число атомов элемента А, 

      Ar (A)- относительная атомная масса элемента А, 

      Mr (АnВm ),- относительная молекулярная масса вещества АnВm
Массовая доля показывает, какую часть от относительной молекулярной массы вещества составляет относительная атомная масса элемента, умноженная на индекс при знаке элемента в формуле.

	Алгоритм вычисления массовой доли элемента в сложном веществе.

Задача. Вычислите массовую долю железа в соединении Fe3O4


	Порядок действий
	Пример

	1. Записать дано.

2. Вычислить   Mr соединения.

3. Вычислить относительную массу всех атомов данного элемента. Для этого Ar (округленное значение взять из Периодической таблицы) элемента умножить на индекс при данном элементе (n Ar (A)).

4. Вычислить массовую долю (w) по формуле
w ( А)= n Ar (A) / Mr (АnВm ).
5. Записать ответ.
	Дано: Fe3O4

Найти: w (Fe )-?

Mr (Fe3O4)= 3Ar (Fe)+ 4 Ar (О)= 56∙3 + 16∙ 4= 232

n Ar (Fe)= 3Ar (Fe)= 56∙ 3=168

w (Fe )= 168: 232=0,724  ( 72,4 %)

Ответ: w (Fe )= 0,724  ( 72,4 %)




